

Beviljade vistelsestipendier i Finland för år 2007/andra utdelningen

Utdelningsmöte 13.4.2007

Vistelsestipendier

Namn	Ort	Ändamål	Veckor
Aalto Minna	BRUXELLES, BELGIQUE	För att inhämta information om sverigefinländska ungdomars studier i finska och jämföra finska ungdomar i Belgien och Sverige. Materialet kommer att användas i en undersökning som behandlar finska barns och ungdomars, som bor i Belgien, språkliga identitet och bevarandet av deras finska språk. Avsikten med vistelsen är att besöka grundskolor i Stockholm med omnejd och intervjua elever och lärare.	1
Aaltonen Johanna	HELSINKI	För att kartlägga och planera kommande samarbetsprojekt tillsammans med svenska kolleger och uppvisning av egna dansföreställningar i Stockholm. Syftet är också att följa med det svenska teater- och dansutbudet.	2
Ainonen Hanna-Leena	KEMI	För att samla aktuellt undervisningsmaterial som kommer att användas vid svenskundervisningen i ett språkcenter.	1
Andersson Katarina	VASA	För arkivstudier på Riksarkivet och Krigsarkivet i Stockholm i samband med en forskning i konstvetenskap om de finska skarpskyttebataljonernas kaserner 1878-1902.	1
Anthoni Ari	OULU	För att i egenskap av lärare i historia på högstadie- och gymnasienivå fördjupa sina kunskaper för undervisningssyften.	1
Auerniitty Mikko	JYVÄSKYLÄ	För att ta fotografier till fotoprojektet "Football Landscapes" i Stockholm.	1
Clerc Louis	TURKU	För att studera Jean-Baptiste Bernadottes/Karl XIV Johans franskspråkiga arkiv i Riksarkivet i Stockholm. Avsikten är främst att skapa en ny bild av förhållandet mellan Sverige och Finland-Ryssland under åren 1810-1844. Forskningen görs som ett led i Ajatus Kirjoin-förlagets bokprojekt om Frankrikets inverkan på Norden på 1800- och 1900-talen.	2

Einonen Piia	JYVÄSKYLÄN YLIOPISTO	För arkivarbete på Riksarkivet i Stockholm i samband med en post doc-forskning som behandlar maktanvändningen och den urbana politiska kulturen i Sverige under stormaktstiden (ca 1650-1700).	1
Fagerudd Karl-Johan	LARSMO	För att studera hur svenska museer möter skolor. Avsikten är att skapa olika både traditionella och virtuella besökspaket för skolelever. Besöksmålen är Skansen, Vasamuseet, Historiska museet m.m.	1
Forsström Tua	HELSINGFORS	För att samla material, främst litteratur, för ett musikdramatiskt arbete, som består av en monolog förankrad i Stockholm.	1
Friman Janne	HELSINKI	För att för det första samla material till en hårdrockmusik guide om Helsingfors. I broschyren kommer det också att ingå material om Stockholm. För det andra är avsikten att bekanta sig med modern konst i Stockholm för att bjuda in svenska konstnärer att delta i festivalen "Art goes kapakka" som ingår i Helsingfors festspel.	1
Förbom Jussi	HELSINKI	För att i egenskap av verksamhetsledare på förbundet "Kultti ry" skapa kontakter med kolleger inom den svenska tidskrifts- och kulturbranschen i Stockholm.	1
Garritzen Elise	HELSINKI	För insamling av material på Riksarkivet i Stockholm inför arbete med doktorsavhandling som har rubriken "Henry Biaudet, Liisi Karttunen och historieforskningen i Rom i början av 1900-talet". Avhandlingen behandlar diskussionen i Sverige och Finland i början av 1900-talet om forskningen kring motreformationen.	1
Harjuniemi Jenna	OULU	För att bekanta sig med olika samlingar vid Stockholms universitetsbibliotek och för att skapa kontakter inför möjliga post doc-studier. Syftet är också att förstärka språkkunskaperna i svenska inför doktorsdisputation. Avhandlingen behandlar sexism i språket och begreppssystemet utgående från svenska, finska och tyska språket.	1
Hatavara Mari	TAMPERE	För forskning på Kungliga biblioteket i Stockholm i samband med en post doc-forskning om finländska historiska romaners	1

		former och utveckling under 1800-talet.	
Heilala Katariina	HELSINKI	För att samla material och skriva en essä om den svenska ungdomsförfattaren Katarina von Bredows produktion. Avsikten är också att inhämta information om Svenska Barnboksinstitutets verksamhet.	1
Heinonen Harri	MIKKELI	För att ta fotografier till fotoprojektet "Football Landscapes" i Stockholm.	1
Holm Marika	HELSINGFORS	För att arrangera en utställning på Galleri Aguéli i Stockholm 11-30.8.2007. Utställningen består av målningsserier.	1
Hukkanen Minna	OULU	För att aktivera språkkunskaperna i svenska och för att inhämta information om Stockholm och dess kulturutbud. Avsikten är att använda de inhämtade kunskaperna i arbetet som svensklärare och guide i Uleåborg.	1
Hänninen Tuire	TAMPERE	För att bekanta sig med olika former av service och tilläggsprogram för speciellt äldre personer på museer i Stockholm samt studera hur museerna samarbetar med företag. Avsikten är att hitta samarbetspartners till museicentret Vapriikki i Tammerfors.	1
Hänninen-Snellman Heli	SIPOO	För att förbereda en svensk språkdusch/klubb för de första klasserna i Keravanjoen koulu.	1
Iltanen Sonja	HELSINKI	För att hålla ett föredrag på konferensen "Design inquires" som arrangeras på konsthögskolan Konstfack i Stockholm. Föredraget bygger på en undersökning om planerandet av sjukhuspatienters klädsel samt klädernas praktiska egenskaper och etiska följder.	1
Ingerттіlä Minna	SEINÄJOKI	För att besöka ett högstadium i Stockholm och skapa kontakter samt bekanta sig med Stockholms kulturutbud och sevärdheter.	1
Jelkänen Minna	OULU	För att inhämta information om vuxenutbildning i Sverige och hitta samarbetspartners för ett kommande internationellt projekt inom specialundervisning av språk. Avsikten är också att förbättra de egna språkkunskaperna	1

		och samla nytt undervisningsmaterial.	
Jokiranta Ritva	SEINÄJOKI	För att bekanta sig med det svenska kulturutbudet och samhället, samla undervisningsmaterial, skapa nya kontakter och använda sitt svenska talspråk.	1
Juurola Leenu	HELSINKI	För att förhandla om ett museipedagogiskt samarbete mellan Tekniska museet i Stockholm och Tekniska museet i Finland inom ramen för projektet "InnoApaja". Avsikten är också att bekanta sig med teknologi- och teknikundervisningen i Sverige genom att besöka bl.a. Kemilärarnas resurscentrum.	1
Järvinen Anu	SALO	För att bekanta sig med museer och utställningar i Stockholm, speciellt med textil- och bildkonstutbudet. Till programmet hör också besök på olika teater- och kulturevenemang samt bibliotek och någon svensk skola. Syftet är att samla utbildningsmaterial till ett gemensamt skolprojekt inom svenska och handarbete.	1
Kanerva Susanna	VASA	För att i egenskap av verksamhetsledare för Nordiskt informationskontor i Vasa bekanta sig med svenska kulturinstitutioner och söka samarbetspartners för framtida kulturutbyten och projekt.	1
Karlsson Anna	VANTAA	För att studera svensk sång under ledning av sångpedagogen Sonny Petterson inför en kommande konsert.	1
Katko Tapio	TAMPERE	För att intervjua svenska sakkunniga och forskare i Stockholm gällande Sveriges vattenförsörjning. Syftet är att samla material till en jämförande undersökning om vattenförsörjningens utveckling i Sverige och Finland under de senaste 150 åren.	1
Keltanen Minerva	HELSINKI	För forskning på Svenska porträttarkivet, Konsthistoriska biblioteket och Kungliga biblioteket. Syftet är att utreda vilka svenska personer vissa fotografier föreställer. Fotografierna tillhör Sinebrychoffs konstmuseum i Helsingfors. Avsikten är också att träffa intendent Mikael Ahlund vid Nationalmuseets skulptur- och målenhet för att diskutera kommande utställningar och lån av utställningsmaterial. Därtill är syftet att fördjupa kännedomen om Gustav III och	1

		1700-talets liv och kultur i Sverige.	
Kettula Kari J.	TURKU	För att planera en programhelhet med ett vikingatema till Åbo internationella bokmässan 2008. Avsikten är att träffa representanter från bl.a. Statens Kulturråd, Forskningsrådet, Stockholms stad samt Sigtuna stad.	1
Kivistö Terhi	TURKU	För arkivforskning på Riksarkivet i Stockholm, Stockholms universitetsbibliotek och Kungliga biblioteket i samband med avhandlingsarbete om det medeltida skattesystemet i Åbo slottslän.	2
Koivunen Kristiina	HELSINKI	För att planera och ta fotografier till en turistguide om det mångkulturella Stockholm. Syftet är att ge en bild av Stockholms förorter och trafikförbindelser.	2
Koivusaari Sirkka	OULU	För att i egenskap av svensklärare förstärka kännedomen om det moderna Sverige genom att besöka museer, utställningar och andra kulturevenemang. Avsikten är också att samla undervisningsmaterial och tala svenska i en autentisk svensk miljö.	1
Kolu Jaana	JOENSUU	För insamling av material vid Stockholms universitetsbibliotek och Institutionen för baltiska språk, finska och tyska. Materialet kommer att användas i en avhandling om ungdomsspråk.	1
Kotakallio Juho	TAMMERFORS	För arkivforskning på SÄPO:s arkiv i Stockholm i samband med arbete med avhandling om Finlands och Storbritanniens underrättelsesamarbete 1918-1941.	2
Kuusela Heikki	HÄMEENLINN A	För att filma en video med dockor. I samarbetsprojektet deltar också videokonstnär Juan Pedro Fabra från Stockholm och Hannu Räisä från Finland. Avsikten är att göra ett videokonstverk som presenteras bl.a. i Stockholm i juni 2007 och på Clone videofilmfestival i Tavastehus 2007.	1
Kuusiluoma Pasi	TURKU	För att skapa kontakter till och inhämta information om Sveriges två nationella släktforskningsföreningar Genealogiska Föreningen och Sveriges Släktforskarförbund. Avsikten är också att	1

		utveckla ett starkare samarbete mellan de svenska föreningarna och Finlands Släktforskarförening. Andra syften med vistelsen är att planera en möjlig studieresa till Sverige och att utreda hur mycket material det finns som berör finländare i Sveriges Statsarkiv och Krigsarkivet.	
Lamberg Marko	LAUKKA	För genomgång av material på Riksarkivet, Stockholms stadsarkiv och Kungliga biblioteket. Materialet ingår i en forskning som behandlar etnicitet och integration i lokala stadskulturer under medeltiden och början av nya tiden (ca 1150-1650).	1
Lehecka Tomas	HELSINGFORS	För insamling av reklammaterial på Nordiska museets arkiv i Stockholm. Materialet kommer att användas i en avhandling som behandlar nyord i svenskan ur ett syntaktisk-funktionellt perspektiv. Materialet i avhandlingen består av tidningspråk, vardagligt talspråk och reklamspråk.	1
Leppänen Kristiina	ROVANIEMI	För att i egenskap av svensklärare göra en videofilm och en fotoserie som material till svenskundervisningen. Avsikten är också att samla material och information om den svenska kulturen till en litteraturkrets.	1
Lindén Carl-Gustav	HELSINGFORS	För självstudier i modern svensk nationalism vid Stockholms universitet genom litteratursökning och diskussion med forskare. Materialet kommer att ingå i en avhandling med rubriken "In Combat: Nokia vs Ericsson - National Champions in the Media Arena".	2
Lindqvist Marit	TÄKTER	För att intervjua författarna Torsten Petterson och Anna Granhammer samt andra personer i anslutning till Carl von Linné-jubileumsåret 2007. Syftet är också att se utställningar och delta i evenemang i anslutning till jubileet. Materialet kommer att användas i olika radioinslag som sänds i Radio Vega under sommaren 2007.	1
Luostarinen Nina	PAIMIO	För att i egenskap av kulturproducent bekanta sig med svensk barnkultur och dockteater i Stockholm samt studera visuell konst som förverkligats genom samhällskonst. Avsikten är att under hösten 2007 förverkliga ett samhällskonstprojekt	1

		med barn och äldre i Åboregionen.	
Lång Catarina	HELSINGFORS	För att i egenskap av barnträdgårdslärare besöka daghem i Rinkeby och Sverigefinska skolan i Stockholm. Syftet är att studera samt skaffa svenskt material om metoder i tvåspråkighetsinlärning.	1
Lähteenmäki Eija	JOENSUU	För arkivarbete på Sveriges Statsarkiv i samband med en forskning om kolonieringen av Kexholms län 1570-1634. Monografien publiceras av SKS år 2008.	1
MacKenzie Kirsi	HELSINGFORS	För att aktivera språkkunskaperna i svenska, samla material till undervisningen och kartlägga möjliga praktikplatser för eleverna.	1
Maisse Gregory	HELSINKI	För att se musikshower och musikaler på teatrar i Stockholm. Avsikten är att inhämta ny kunskap och inspiration till det egna arbetet som ljudtekniker i a capellagruppen FORK.	1
Makkonen Anna	HELSINKI	För att bekanta sig med den svenska dansforskningen och dans i Sverige. Avsikten är att presentera doktorsavhandlingen "One past, Many Histories. Loitsu in the context of dance art in Finland 1917-1939" och DVD:n "Loitsu: Danced Histories?".	1
Marjanen Jani	HELSINGFORS	För genomgång av material vid Svenska kungliga lantbruksakademiens arkiv och Kungliga biblioteket i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en avhandling som behandlar synen på offentlig kommunikation inom Kungliga svenska lantbruksakademien och Finska hushållningssällskapet 1797-1830.	1
Martin Mari	HELSINKI	För att följa med regissören Suzanne Osters arbete på Unga Klara teatern i Stockholm och delta i en intensiv språkkurs i svenska vid Folkuniversitetet.	2
Mertanen Riitta	JOENSUU	För insamling av material på Kungliga biblioteket i Stockholm. Materialet kommer att användas i en licentiatavhandling som behandlar svenska partikelverb ur ett andraspråks inlärningsperspektiv.	1
Metsävainio Marita	OULU	För att inhämta information om	1

		vuxenutbildning i Sverige och hitta samarbetspartners för ett kommande internationellt projekt inom specialundervisning av språk. Avsikten är också att förbättra de egna språkkunskaperna och samla nytt undervisningsmaterial.	
Miinin Päivi	KERAVA	För att förbereda en svensk språkdusch/klubb för de första klasserna i Keravanjoen koulu.	1
Mikkonen Juha	JYVÄSKYLÄ	För forskning i och kartläggning av Sveriges riksdagshandlingar på Riksarkivet i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en avhandling som behandlar problemen kring återställandet av freden i det svenska samhället på 1740-talet.	1
Mustakallio Marja	ÖVERTORNEÅ	För genomgång av tidningsmaterial från Haparandabladet och Norrbottens Kuriren från slutet av 1800-talet och början av 1900-talet, vid Kungliga biblioteket i Stockholm. Syftet är att hitta material om musikkivet i Torneådalen. Forskningen görs inom ramen för projektet Musiikkia rajalla - Musik på gränsen.	1
Mäkelä Maarit	HELSINKI	För att delta i "The Second Nordic Design Research Conference" (NORDES) som arrangeras vid Konstfack i Stockholm 23-30.5.2007. Konferensens tema är "Design Inquiries".	1
Niemi Seija	ÅBO	För att studera Adolf Erik Nordenskiölds arkiv vid Kungliga Vetenskapsakademien i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en avhandling om A.E. Nordenskiöld och hans arbete för miljöskyddet.	2
Oittinen Riitta	HELSINKI	För arbete på Kungliga biblioteket i Stockholm samt besök på bibliotek och museer i Stockholm. Informationen kommer att användas för en visuell och skriftlig forskning om egenhändigt gjorda EU-skyltar och märken.	1
Ojala Auli	TAMPERE	För att intervjuva småföretagare i Stockholm med omnejd. Materialet kommer att användas som jämförelsematerial i en avhandling om småföretagsamhet. Avsikten är också att bekanta sig med utbildningskulturen i Sverige.	1

Packalén Eva	HELSINKI	För biblioteks- och arkivforskning på Kungliga biblioteket i Stockholm. Avsikten är att utreda kontakterna mellan Helsingfors med omnejd och Sverige under 1700-talet. Materialet kommer att användas i en historik om Hertonas gård.	1
Palmgren Ann-Charlotte	ÅBO	För att delta i skrivarkursen "Kriminalroman & thriller" vid Folkuniversitetet i Stockholm, sommaren 2007.	1
Partanen Jukka	JOENSUU	För forskning på Krigsarkivet i Stockholm inför en 20 timmars föreläsningsserie vid Joensuu universitet. Föreläsningsserien kommer att behandla 1808-09-års krig från ett lokalhistoriskt perspektiv. Materialet kommer också att användas i en artikel.	1
Pentinmäki Päivi	JYVÄSKYLÄ	För att i egenskap av svensklärare delta i en intensivkurs i svenska vid Folkuniversitetet i Stockholm, samla kulturrelaterat material och skapa kontakter till en svensk skola, bl.a. med tanke på en kommande lägerskola.	1
Pietilä-Juntura Katriina	TORNIO	För att bekanta sig med administrationen av olika museers konstsamlingar, hur konstsamlingspolitiken fungerar och hur museerna bygger upp utställningar av sina egna samlingar.	1
Puhakka Heli	TAMPERE	För att bekanta sig med Stockholms Hotell- & Restaurangskola och utreda möjligheterna till ett studerande och/eller lärarutbyte mellan skolan i Stockholm och Pirkanmaan Taitokeskus.	1
Raunio Anu	LAITILA	För forskning på Riksarkivet och Arningeenheten i Stockholm för avhandling som behandlar i Italien verksamma finländare och svenskar som konverterat till katolicism på 1600- och 1700-talen.	1
Reinikainen Pepi	HELSINKI	För att intervjua sverigefinländare i Stockholm. Syftet är att samla material om några sverigefinländares livshistorier, bakgrunder och nutid. Materialet kommer att användas i en planerad bok.	1
Rouhiainen Marianne	VANTAA	För att delta i en kurs i modern dans, teknik och koreografi vid Danscentrum i Stockholm samt för att göra studiebesök på Danshögskolan och Balettakademien i	1

		Stockholm.	
Räisä Hannu	HÄMEENLINN A	För att filma en video med dockor. I samarbetsprojektet deltar videokonstnär Juan Pedro Fabra från Stockholm och Heikki Kuusela från Finland. Avsikten är att göra ett videokonstverk som presenteras bl.a. i Stockholm i juni 2007 och på Clone videofilmfestival i Tavastehus 2007.	1
Räsänen Anne	OULU	För att i egenskap av frilansjournalist knyta kontakter med svenska journalister och i egenskap av språklärare uppdatera sina kunskaper i svenska och samla material till undervisningen.	1
Räsänen Terhi	HELSINKI	För att i egenskap av balettdansare vid Finlands Nationalopera träna modern dans och balett samt se dansföreställningar i Stockholm.	2
Saarti Jarmo	KUOPIO	För insamling av material vid Kungliga biblioteket i Stockholm till en avhandling som behandlar översättning av kinesisk litteratur till finska. Syftet är att studera svenska sinologins inverkan på moderna översättningar.	1
Salonen Kirsi	TAMPERE	För arbete på Riksarkivet i Stockholm inför utgivningen av material rörande Sverige och Finland i den påvliga penitentiariens arkiv i Vatikanen. Utgivningen görs som ett samarbete mellan riksarkiven i Sverige och Finland.	1
Santalo Riitta	ROVANIEMI	För att i egenskap av svensklärare bekanta sig med Stockholms kulturutbud och besöka Nacka gymnasium, som möjligtvis blir en ny samarbetskola.	1
Seppälä Sirkka-Liisa	HELSINKI	För att undersöka olika bärnstensfynd från Vikingatiden (800-1050-talet) i Historiska museets samlingar och Birka-vikingaby. Avsikten är att jämföra materialet med liknande fynd gjorda i Ingå år 2006 och publicera resultaten i en vetenskaplig artikel.	1
Séraphin Lena	HELSINGFORS	För att medverka i utställningen "Om väggar kunde tala" som arrangeras i samband med en workshop vid Botkyrka konsthall i Stockholmslän i september 2007. I workshoppen deltar konststuderande från	1

		Sverige och Finland. En fördjupande workshop ordnas vid Kervo konstmuseum i Finland i december 2007.	
Sillanpää Mia	KOUVOLA	För att i egenskap av svensklärare utarbeta en svenskspråkig videofilm om svensk historia för lågstadie- och högstadieelever samt för att förbättra de egna kunskaperna i svenska.	1
Stara Linnea	HELSINGFORS	För materialinsamling på Kungliga Dramatiska Teaterns arkiv och Sveriges Teatermuseums arkiv för avhandling om Svenska Teatern i Helsingfors.	1
Stenmark-Saarenpää Lilian	JAKOBSTAD	För att delta i kursen "Specialpedagogik med inriktning på grav språkstörning". Kursen är ett samarbete mellan Specialpedagogiska institutet i Sverige och universiteten i Umeå, Karlstad och Malmö.	1
Stolt Kerstin	ESBO	För att bekanta sig med språkstödsverksamheten vid Lärarhögskolan i Stockholm. Syftet är att inhämta information om språkligt stöd för högskolestuderande i professionsutbildning inom ramen för det nordiska samarbetsnätverket FLIP.	1
Strang Johan	HELSINGFORS	För forskning på Myrdalararkivet vid Arbetarrörelsens arkiv i Stockholm, Uppsala universitets aktiva filosofers arkiv vid Carolinabiblioteket och Kungliga biblioteket. Forskningen görs i samband med avhandlingsarbete om sambanden mellan den nypositivistiska filosofiska rörelsen och den politiska vision som ledde till den nordiska välfärdsmodellen.	1
Svinhufvud Leena	HELSINKI	För att göra intervjuer med studerande vid Konstfacks lärarutbildningslinje samt pedagogieansvariga vid Arkitektmuseet, Nationalmuseum och Svensk Forms Designens hus. Avsikten är också att samla material om dessa institutioners programverksamhet och utbildningsmaterial. Syftet är att skriva en rapport om Sveriges designpedagogik.	1
Teir Philip	HELSINGFORS	För att forska på Kungliga biblioteket i Stockholm för en kommande bok om författaren Henry Parland samt finslipa en	2

		diktsamling.	
Tolonen Kai	OULU	För forskning på Arkitekturmuseet och Kungliga tekniska högskolans arkitektavdelning i Stockholm samt för att bekanta sig med väsentliga byggnader och dokumentera dessa. Materialet kommer att ingå i en avhandling som behandlar arkitekturesor.	1
Tornberg Leena	HELSINKI	För att förhandla om ett museipedagogiskt samarbete mellan Tekniska museet i Stockholm och Tekniska museet i Finland inom ramen för projektet "InnoApaja". Den sökande ämnar också bekanta sig med teknologi- och teknikundervisningen i Sverige genom att besöka bl.a. Kemilärarnas resurscentrum.	1
Tuhkanen Tuija	TURKU	För att undersöka och fotografera Jakobskyrkans södra portal i Stockholm och forska i material om Henrik Fleming vid Kungliga biblioteket. Materialet kommer att ingå i en forskning om Henrik Fleming och hans donationer till olika kyrkor.	1
Tunturi Birgitta	TAMPERE	För arkivforskning i Stockholm inom ramen för arbete med avhandling som behandlar begreppet barndom i Finland under 1800-talet.	2
Vaahtera Raija	TAMPERE	För att färdigställa en s.k. livsstilsbok med arbetsnamnet "Hem". Boken behandlar inredning, matkultur, traditioner m.m. Syftet är speciellt att fördjupa kunskaperna om barns lek-, föremåls- och beteendekultur genom att besöka Nordiska museets utställningar och Nationalmuseums arkiv.	2
Vasko Anna	TAMMISAARI	För att forska i Veideväxtens historia i Sverige på 1000-1700-talen. Avsikten är att undersöka om historien om att Sveriges flaggas blåa färg härstammar från soldatdräkter som färgades blå av Veideväxten stämmer. Syftet är att göra en bredare forskning om Veideväxtens nordiska historia.	1
Vieri Marja-Liisa	OULU	För att i egenskap av svensklärare uppdatera kunskaperna i det svenska språket och svensk kultur samt för att samla undervisningsmaterial.	1

Vilén Timo	TAMPERE	För forskning i Ragnar Granits brevsamling på Kungliga Vetenskapsakademiens arkiv i Stockholm i samband med avhandlingsarbete. Avhandlingen granskar fysiologen och vetenskapsnobelpristagaren R. Granits internationella vetenskapliga kontakter och deras roll i hans vetenskapliga karriär mellan åren 1929 och 1945.	1
Viljanen Birgitta	HEINOLA	För materialanskaffning på Stockholms universitetsbibliotek och Stockholms stadsbibliotek till en svensk-finsk idiomordbok, som ges ut av Gummerus Kustannus Oy.	1
Viljanen Kari	HEINOLA	För materialanskaffning på Stockholms universitetsbibliotek och Stockholms stadsbibliotek till en svensk-finsk idiomordbok, som ges ut av Gummerus Kustannus Oy.	1
Villa Elisa	TURKU	För att i egenskap av svensklärare bekanta sig med museer och utställningar i Stockholm, speciellt med textil- och bildkonstutbudet. Till programmet hör också besök på olika teater- och kulturevenemang samt bibliotek och någon svensk skola. Syftet är att samla utbildningsmaterial till ett gemensamt skolprojekt inom svenska och handarbete.	1
von Nandelstadh Päivi	ESBO	För att forska i dansaren Edith von Bonsdorffs medverkan i Ballet Suedois turnéer i Centraleuropa åren 1927-1930, på Dansmuseets arkiv i Stockholm. Materialet kommer att användas i ett dokumentärmanus som behandlar danskonstens historia i Viborg 1900-1944.	1
Vossschmidt Liisa	VAASA	För insamling av material på Kungliga biblioteket i Stockholm till en forskning som studerar mottagandet av Kalevala i tysktalande länder. Syftet är att samla material om mottagandet i Sverige och Finland till en jämförande analys.	1
Vuorinen Jukka	TAMPERE	För att studera den s.k. "beställare-producerare" modellen ("tilaaja-tuottaja-malli") inom den kommunala utbildningspolitiken i Sverige. Avsikten är att besöka bl.a Lärarnas riksförbund. Den inhämtade informationen kommer att	1

		användas i arbetet vid Tammerfors stad.	
Wassholm Johanna	ÅBO	För att forska i St:a Katarina svenska församlings i S:t Petersburg arkiv som finns på Sveriges Riksarkiv i Stockholm. Forskningen görs som ett led i arbete med doktorsavhandling i historia. Avhandlingen behandlar nationell och språklig identifikation i Finland under åren 1808-1835 ur ett individperspektiv. Den undersökta individen är Eric Gustaf Ehrström (1791-1835).	1
Ylä-Outinen Liisa	HELSINKI	För att följa med dans- och teaterföreställningar på bl.a. Moderna Dansteatern och Kulturhuset, besöka museer och gallerier samt delta i träningar för professionella dansare på Danscentrum i Stockholm.	1
Zetterberg Seppo	HELSINKI	För forskning på Riksarkivet, Arbetarrörelsens arkiv och Krigsarkivet i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en forskning om de skandinaviska ländernas Baltikum politik 1918-1921.	1
Åkerlund Valborg	ÅBO	För möten och studiebesök i Stockholm och Uppsala för kartläggning och planering av samarbete kring Senioruniversitetsverksamhet.	1